

Dagsorden for det åbne møde:

Pkt. 01 Godkendelse af dagsorden

Pkt. 02 Formandens beretning

Økonomisager

Pkt. 03 Balancer

Generelle sager

Pkt. 04 Kommende udbedring af små veje

Pkt. 05 Kommende vurdering af aflæsningsstedet

Pkt. 06 Kommende besøg hos de kommunale institutioner og klubber

Pkt. 07 Ansøgning fra sportsforeningen "Qaasuk"

Pkt. 08 Ansøgning om tillægsbevilling

Pkt. 09 Høring vedrørende teltcamp for trofæjægere.

Pkt. 10 Orienteringssager

Pkt 11. Eventuelt.



Mødet startede kl. 13:00

Deltagere:

Atassut

Albrichtine Lyng

Naleraq

Jens Lyberth

Siumut

Barnabas Larsen

Fraværende med afbud:

Fraværende uden afbud

Pkt. 01 Godkendelse af dagsorden

Afgørelse

Godkendt



Pkt. 02 Formandens beretning

Bilag 1.

Taget til efterretning.



Pkt. 03 Balancer

J. nr. 01.00.04

Regelgrundlag

Kasse- og regnskabsregulativet for Qeqqata Kommunia.

Indstilling

24. marts 2022 Ifølge Bowerbi

Afgørelse

Taget til efterretning.

Pkt. 04 Kommende udbedring af små veje

J.nr.: 23.01

Baggrund:

Formanden Barnabas Larsen fremlagde forslaget.

1. Undersøgelse af en stistrækningen, fra omkring B 408 hen mod syd og nedenu om B 770, med henblik på at kunne forbedre vejforholdene og for at kunne omdanne stien til en lille vej.
- 2 På nuværende tidspunkt, hvis man ikke bruger en trappe, så plejer man levere olie til B 656 fra den højere liggende terræn. Men på grund af trapperne, så findes muligheden ikke på nuværende tidspunkt. Trapperne er ved at blive gamle og man vil gerne have at der laves en vurdering om, trapperne kan bygges med lidt mere afstand til skråningsvæggen, så bilerne kan køre igennem under disse, derved kunne vejforholdene blive forbedret med hensyn til brandvæsenet og sikkerheden.
- 3 Det man ønsker er, at man sammen med en person som er stedkendt, gennemgår bygdens småstier, der i dag endnu ikke har fået navne, og giver en vurdering om nogen af disse kan omlægges til en vej.

Indstilling

Administrationen indstiller, at vurderingen af stier holdes i samarbejde med vejformanden.

Afgørelse

Vejformanden anmodes om at tage billeder, før sneen smelter.

Når sneen er smeltet, så vil området for teknik foretage en vurdering.

Pkt. 05 Kommende vurdering af aflæsningsstedet

J. nr. 24.01.05

Baggrund:

Forslaget blev fremlagt af formanden Barnabas Larsen.

Der er behov for at aflæsningsstedet bliver renoveret, og man kan ellers bruge lejligheden til at ændre lidt på områdets retning, således kan man åbne en mulighed til at aflæsningsstedet kan udbygges lidt i den nordlige side, og derved kan forskellige fartøj ligge til kajs nogen nemmere, der undersøges hvortil man skal henvende sig til.

Hvis vi i fremtiden får en kaj, så vil man altid have behov for et aflæsningssted på midten af kajen, og samtidigt ønsker han at man bruger anlæggelsen af vejen mod kirkegården til, at man laver en ny vurdering om at man kan flytte den kommende kaj lidt mod nord.

Indstilling

Administrationen indstiller, at medlemmer drøfter sagen.

Afgørelse

Der udarbejdes et brev der indeholder anmodning om undersøgelse af sagen i samarbejde KNI Pilersuisoq – og området for teknik.

Pkt. 06 Kommende besøg hos de kommunale institutioner og klubber

J. nr.:

Baggrund:

Forslagsstiller formand Barnabas Larsen.

Der er behov for at foretage nye besøg hos de kommunale arbejdspladser og klubber, og man nåede ikke sidste vinter følgende brandstation mv., kan besøges som det første, og dette ønskes at blive drøftet.

Indstilling

Administrationen indstiller, at medlemmer drøfter sagen.

Afgørelse

Følgende steder skal besøges før sommeren.

- Brandstation
- Dumpen – Pakkestation
- Vejarbejdernes værksted skal besøges.

Pkt. 07 Ansøgning fra sportsforeningen "Qaasuk"

J.nr. 13.10

Sportsforeningens kasserer Lauritz Petrussen indsendte den skriftlige ansøgning, og formanden Barnabas Larsen har godkendt denne som dagsordenspunkt.

Sportsforeningen "Qaasuk" skal holde 75 år jubilæum den 1. april 2022, og det er med hensyn til dette, at man ansøger om midler lydende på kr. 3.000,00.

Økonomiske og administrative konsekvenser.

Økonomiske konsekvenser: Tidligere konto: 1820603501 og i dag: 512020200-0201030000-010573-113171300 den 24. marts 2022 indeholder kontiene på: ca. 60.000,00 kroner

Indstilling

Administrationen indstiller, at ansøgningen vurderes på baggrund af regnskabet.

Afgørelse

Godkendt

Tildelingen vil ske via rekvisition.

Pkt. 08 Ansøgning om tillægsbevilling

J. nr.

Formanden Barnabas Larsen har fremsat forslaget til dagsordenen.

Baggrund:

Da sprængningsarbejdet er i gang i Kangaamiut under anlæggelsen af vejen mod kirkegården, så kan man bruge lejligheden til at udføre andre sprængningsopgaver, som er nødvendige til at udbedre andre dele af bygdens vejnet, og det er derfor at man ønsker, at man giver en tillægsbevilling kr. 400.000,00 til anlæggelse af veje.

Da det er meget dyrt at tilkalde personer med sprængningserfaring, så kan man anse muligheden som særskilt, og bruge lejligheden til at give tillægsbevilling til anlæggelse af veje, mens maskiner og andre materialer er i Kangaamiut. Man ønsker at midlerne skal bruges til den kommende udvidelse af skolens aula og udbedring af veje som er for stejle.

Indstilling

Administrationen indstiller, at medlemmerne drøfter emnet og der ansøges om tillægsbevilling.

Afgørelse

Der indsendes en ansøgning til KB.

Pkt. 09 Høring vedrørende teltcamp for trofæjægere.

J. nr.

Baggrund:

Formanden for bygdebestyrelsen Barnabas Larsen har godkendt høringen, fremsendt af Fisker- og Fangerkonsulent Iver Lyberth, som et dagsordenspunkt.

Høring vedrørende teltcamp for trofæjægere.

Hermed fremsender jeg høring om en ansøgning om teltcamp for 2 telte sydvest for Kangerlussuaq.

Teltcampen vil blive benyttet fra 1. august til 31. oktober hver år indtil 2024.

Bilaget er vedhæftet

Indstilling

Administrationen indstiller, at emnet bliver drøftet.

Man godkender den, og regner med at den ikke vil forstyrre sommer jagtområderne.

Og man anmoder om, at brugen af den skal stoppes hvis den medfører forstyrrelser, og 2022-23 kan bruges som forsøgsår.

Pkt. 10 Orienteringssager

- ”Oqalliffik” Referat fra den 3. marts 2022
- Referat af Bygdebestyrelsesmødet den 23. februar 2022
- Kontorlederens månedsrapportering for februar 2022

Taget til efterretning.

Pkt 11. Eventuelt.

Der blev informeret vedrørende agnskuret.

- En ny varmtvandsbeholder er installeret
- WC'et er ødelagt
- Den nye gulv vil blive anlagt i april
- To personer arbejder med at åbne grøfterne.

Information vedrørende skindsystemen.

Mødet sluttede kl. 14: 20

